

〈中部〉名間鄉豐柏路種光臘樹 變獨角仙復育樂園

〔記者陳信仁／名間報導〕2014-06-16

哇，整棵樹爬滿了獨角仙！名間鄉松柏嶺松山村的豐柏路近年來廣植光臘樹，在環保志工盡心管理維護下，樹木生長狀況良好，更成為獨角仙棲息繁殖樂園，也吸引許多遊客到訪觀賞，惟最近也出現遊客欲捕捉獨角仙情形，志工除加強巡邏，也呼籲民眾勿捕捉，以免破壞當地特有的生態風光。

豐柏路為連結彰化縣二水鄉上豐村至南投縣名間鄉松柏嶺的交通要道，也是熱門的登山健行路線，遊客可從位於二水鄉的豐柏廣場沿著蜿蜒山路，一路來到名間鄉的松柏嶺受天宮，無論平日或假期都可見到健行人潮。

名間鄉松山村村長李水木三年前有感於豐柏路雖是熱門的健行路線，但缺乏管理維護，環境景觀有待改善，於是逐戶詢問村民加入環保志工，果然獲得六十餘名村民熱情響應，展開掃街與環境綠化的工作。

李水木說，約三年前開始在豐柏路的路旁保安林地種植光臘樹與櫻花樹，讓道路景觀更為整潔美化，在環保志工的細心照顧下，光臘樹生長良好，更意外成為獨角仙棲息的樂園。

志工巡邏 勸說遊客別捕捉

李水木指出，目前為獨角仙的繁殖季節，豐柏路的光臘樹上，不時見到成群獨角仙棲息覓食或交配，有時一棵樹就聚集二、三十隻，近百棵光臘樹至少上千隻獨角仙聚集，壯觀場面也吸引不少遊客好奇觀賞，但也有遊客欲捕捉獨角仙，讓現場看守的環保志工疲於勸說，目前已請志工排班加強巡邏。

李水木表示，透過獨角仙復育的生態景象，期能帶來觀光特色，但也希望外界發揮公德心，共同維護自然生態，千萬不要捕捉獨角仙，若學校團體有教學需要，可洽詢村辦公室安排。



南投縣名間鄉松山村長李水木與環保志工用心維護地方生態，在豐柏路種植光臘樹，意外成為獨角仙的生長樂園。（記者陳信仁攝）